
10. CVIČENÍ
Rovinné grafyPøíklad nultý

Torus je sféra s jedním uchem (nebo plocha tvaru věnečku). Nalezněte nakreslení bez křížení K5,
K3,3 na torus. Dokážete nalézt i K6? K7?Pøíklad první
Duál rovinného grafu je takový graf, kde si vrcholy a stěny vymění roli, tedy vrcholy jsou nyní stěny
a stěny vrcholy. Nalezněte duály některých grafů – například triangulace, kružnice na n vrcholech,
stromu.Pøíklad druhý
Kostra je podgraf grafu G takový, že tento podgraf je stromem, který obsahuje všechny vrcholy.
Dokažte, že duál kostry v rovinném grafu je kostra v duálu a naopak.Pøíklad tøetí
Připomeňte si Eulerovu formuli. Zkuste z ní odvodit, že rovinné grafy jsou d-degenerované pro
nějakou konstantu d.Pøíklad ètvrtý
Ukažte, že má-li rovinný graf sudé stupně, tak má barevnost duálu rovnou dvěma.Pøíklad pátý
Dokažte, že Petersenův graf nemůže být rovinný.

Nápověda: Lepší než rozebírající argument bude nějaký strukturální nebo počítací.
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